



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 1 DE OCTUBRE DE 1934

ADMINISTRACIÓN : CASA DE CARIDAD : MONTALEGRE, NÚMERO 5 : BARCELONA : TELÉFONO 24770

NÚMERO 458 : 10 CÉNTIMOS

La comarca de Reus por Cataluña y la República

En un impresionante desfile, más de veinticinco mil personas asistieron ayer a la concentración de Esquerra, rabassaires y Estat Català

En la manifestación figuraron más de 500 banderas
Grandioso mitin en el Foment Nacionalista Republicà

Se ha celebrado en Reus la anunciada concentración de Esquerra Republicana de Catalunya, Juventudes de Esquerra de Estat Català y Unión de Rabassaires. Para después de la manifestación monstruo estaba anunciada un mitin, que tuvo lugar en el local del Fomento Nacionalista Republicano.

Desde la mañana comenzaron a llegar a Reus numerosas comisiones de los pueblos, en trenes y en automóviles, para asistir a los actos que habían de celebrarse. Todas las comisiones llevaban banderas catalanas, republicanas y de la Unión de Rabassaires, y gran número de pancartas con letreros alusivos a la significación del acto. Los automóviles que iban llegando fueron estacionados, después de desalojados, en la plaza de Galán y García Hernández, que quedó completamente abarrotada de vehículos.

Como se ha dicho, por trenes y automóviles llegaron nutridas representaciones de todos los pueblos, no sólo de la comarca, sino de Cataluña en-

tera. Acudieron a Reus representaciones de más de ciento cincuenta pueblos, algunos de ellos de las comarcas más lejanas.

Las fondas y casas de comidas se vieron completamente llenas. También llegaron numerosos excursionistas aislados y dos trenes especiales de Mora y Falset.

Las calles de Reus por donde había de pasar la manifestación ostentaban enormes banderas catalanas y republicanas. En los locales del Fomento Nacionalista Republicano fueron depositándose las banderas de las comisiones de los pueblos que iban acudiendo a Reus.

A las tres y media de la tarde se inició la manifestación, que siguió el itinerario siguiente: Paseo de Mata, paseo de Prim, calle de Gaudí, plaza de Prim, calles de Castelar y Llobera y paseo de Mata.

La organización de la manifestación tropezó con grandes dificultades a causa de la enorme multitud que la acompañaba.

Inició la manifestación las banderas de Estat Català de la comarca de Reus, a las cuales seguían las de todas las secciones de la Unión de Rabassaires. A las banderas de este grupo precedía una pancarta que decía: «Los rabassaires de la comarca de Reus quieren que se aplique la Ley de Contratos de Cultivo.»

Tras de las de los rabassaires iban las de las entidades de Esquerra Republicana. Se calcula en cerca de quinientas las banderas que figuraban en la manifestación y más de veinticinco mil los ciudadanos asistentes a la misma.

Ocupaban la presidencia de la manifestación, detrás de la bandera de Estat Català, el presidente del Parlamento de Cataluña, señor Casanovas; el alcalde de Reus, señor Borrás; el comisario de la Generalidad en Tarragona, señor Prunés; los diputados señores Ventosa Roig, Simó Bofarull, Tomás y Piera, Andreu, Sentís, Aguadé, Folch y Folch, Rauret y Ferreras y Durán, el ex-

diputado señor Loperena; el diputado y secretario de la Unión de Rabassaires, señor Aragai, y la propagandista señorita Bargalló.

La manifestación siguió el trayecto ya indicado, y cerca de las seis de la tarde llegó frente al local del Fomento Nacionalista Republicano donde se celebró el anunciado mitin.

El paso de la manifestación por las calles de Reus fué presenciado por un gentío inmenso, que aplaudió con entusiasmo a las banderas.

Se aplaudió también mucho la pancarta de los rabassaires, relativa a la Ley de Contratos de Cultivo.

A las seis de la tarde ha dado comienzo el mitin, ocupando la presidencia el presidente del Parlamento catalán, señor Casanovas, al cual acompañaban los consejeros señores Gassol y Mestres, que llegaron precedentes de Lérida, Sentís, Aragai, el consejero señor Dencás, que con el jefe de las Juventudes de Estat Català, señor Badía llegaron poco después de empezado el mitin, al-

calde de Reus, señor Borrás, y señorita Bargalló.

El local aparecía ya completamente lleno de público cuando llegaron los primeros manifestantes. Cuando comenzó el acto, tan sólo habían llegado al local una ínfima parte de manifestantes, por lo que tuvo que retrasarse el mitin bastante rato. En el paseo de Mata, donde está situado el local del Foment, fueron instalados altavoces para que los discursos pudieran ser escuchados por la inmensa multitud allí congregada.

Empezó haciendo uso de la palabra don Juan Sentís, por la Comarcal del Bajo Campo de la Esquerra Republicana de Cataluña, el cual, en nombre de la comisión organizadora de la manifestación y del mitin, dió la bienvenida a los oradores.

Una vez que habló el señor Sentís, debido a la enorme aglomeración que pugnaba para entrar en el local del Foment, el acto tuvo que ser suspendido de nuevo. Los portadores de las banderas que iban llegando las fue-

ULTIMOS DIAS

LUNES -- MARTES -- MIERCOLES

de la grandiosa liquidación que por reforma y ampliación efectúa

PAÑOS RAMOS, PELAYO. 10

¡ULTIMA OPORTUNIDAD DE ADQUIRIR BUENOS CORTES
DE TRAJE A PRECIOS DE OCASION!

EL MIERCOLES

se celebrará el sorteo público entre las personas que hayan enviado el Boletín de Encuesta, agradeciéndose la asistencia de los señores concursantes que deseen presenciarlo.

EL JUEVES

se cerrará la venta al público, a fin de preparar todos los detalles para la inauguración del nuevo establecimiento, totalmente reformado, la cual se avisará oportunamente.

PAÑOS RAMOS

PELAYO, 10 (Junto a la Plaza de la Universidad) BARCELONA

ron colocando ante la tribuna presidencial.

Después del señor Sentís hizo uso de la palabra el alcalde de Reus, señor Borrás, el cual dijo que el acto representaba una avanzada en el combate para el recobramiento de la República y una demostración de fervorosa ciudadanía.

El diputado señor Andreu hizo resaltar la trascendencia de la jornada en orden a las libertades de la República y de Cataluña. El acto celebrado es un acto pacífico, pero es también un acto de demostración de fuerzas. Terminó diciendo que el pueblo está alerta ante los acontecimientos que puedan producirse.

La señorita María Dolores Bargañó combatió duramente al fascismo y lo que ello significaría para los catalanes. Propugnó por la unión de todas las fuerzas republicanas izquierdistas. Hizo un llamamiento a las mujeres catalanas para que colaboren en defensa de la libertad. Terminó diciendo que Cataluña ha de seguir los pasos que le marcó el inolvidable Presidente Maciá.

Al levantarse a hablar el señor Badía, es acogido con una gran ovación.

Comenzó diciendo que hay en estos momentos problemas vitales planteados. Todos decimos que si se nos quieren arrebatar nuestras libertades las defenderemos por la fuerza, y si no se nos quieren dar las que nos faltan, las tomaremos por la violencia. Nos hallaríamos, pues, en situación de una fuerza contra otra fuerza. Fuerza quiere decir unión, disciplina y preparación. Esto es lo que recomiendo imitando el ejemplo de las Juventudes de Estat Catalá.

Termina pidiendo a todos los republicanos de Izquierda que estén atentos a las necesidades de la patria.

El diputado del Parlamento catalán señor Rauret se refirió al discurso que acababa de pronunciar el señor Badía, y dijo que era el momento de luchar por la República y por las libertades de Cataluña. Nuestras fuerzas son disciplinadas y lucharán contra la reacción. Defendemos nuestros ideales de hombres libres. Desde ahora os digo que nuestra misión es organizar a las juventudes de la Izquierda Republicana de esta comarca, y tenemos el deber a partir de hoy de hacerlo.

El diputado del Parlamento español don Daniel Mangrané se refirió al orden público, y dijo que no se puede permitir que éste nos sea arrebatado. Para impedirlo estarán unidos los catalanes.

Hizo remarcar las diferencias existentes entre los gobernantes de Ma-

drid y Cataluña y su forma de actuar con respecto a las cuestiones sociales. Exaltó las figuras de Maciá y Azaña y dijo de este último que cuando la discusión del Estatuto consiguió, con su actuación, que éste saliera adelante.

El señor Agudé comenzó diciendo que estamos en unos momentos en que hemos de luchar contra el Gobierno de Madrid y contra los malos catalanes de aquí. Estas libertades que tenemos ahora no nos las dejaremos tomar ni por los de aquí ni por los de allí. Se refirió al reciente discurso del señor Cambó y refutó las acusaciones de la Lliga Catalana contra el Gobierno de Cataluña, especialmente en lo que se refiere a los ataques que el señor Cambó dirigió al Gobierno, por su actuación en las leyes de carácter social. Esta acusación nosotros la aceptamos como un elogio.

Nosotros hemos puesto nuestra vida al servicio de Cataluña y Cambó ha puesto a Cataluña al servicio de su caja de caudales.

Pasamos por momentos de gran peligro y yo os digo que si aquí se pierde la República quizá se perderá para España, pero en Cataluña quedará en pie la República Catalana.

El señor Tomás y Piera, que habló después, comenzó diciendo que vuelven al Parlamento de la República porque somos — añade — hombres que damos la cara. En este momento no podemos faltar allí. Queremos asistir al derrumbamiento del Gobierno Samper.

El día 12 de junio nos retiramos del Parlamento a causa del fallo del Tribunal de Garantías. Dijimos entonces que volvíamos a Cataluña a ponernos al lado del Gobierno. La Ley del Parlamento catalán rige y se aplica. El pleito está, pues, resuelto. Y ahora volvemos al Parlamento de la República, y si se nos dijera que el citado pleito no tiene solución habría llegado la hora de desertar definitivamente del Parlamento de la República.

Vuelven ahora los vascos al Parlamento. También ellos tienen su pleito y nosotros lo plantearíamos con ellos, y si no fuesen escuchados, marcharíamos con ellos, en justa correspondencia, y no volveríamos al Parlamento hasta que ellos consideraran también su pleito resuelto a satisfacción.

Siguió en el uso de la palabra el diputado señor Aragai.

La gravedad del momento nos obliga a ser breves. Estamos viviendo circunstancias que entrañan una constante amenaza a las libertades.

HOY... apertura del curso 1934-35 en
THE ACADEMY OF ENGLISH
 Plaza de Cataluña, 16 :-: Teléfono 10030
Únicamente para la enseñanza del idioma
INGLES
Cursos en todos sus grados y Taquigrafía Pitman
 La única Academia que tiene relaciones con instituciones culturales de Inglaterra para celebrar EXÁMENES y otorgar CERTIFICADOS oficiales
CLUB DE CONVERSACIÓN
 Dos horas diarias de práctica con profesores nativos
NUEVOS CURSOS TODO EL MES
 NOTA : Inscripciones de fecha a fecha.

El régimen se ve amenazado por la orientación social que contiene. Es por este motivo que vemos tambalearse viejos prestigios que hicieron servir el ideal de pura plataforma. Así vemos cómo hombres y partidos de tradición catalanista pactan con los enemigos de Cataluña porque, antes que todo, quieren salvar los privilegios.

Vosotros tenéis razón cuando decís que toda la política de los pueblos gira en torno de los intereses económicos. Es preciso dar al pueblo un mínimo de independencia económica. Es por esta razón que la ira de los enemigos de Cataluña se concentra en la Ley de Contratos de Cultivo, porque ésta viene a poner en práctica este principio de independencia económica que hace posible una independencia espiritual y el establecimiento de una verdadera democracia.

El Gobierno de Cataluña no hallará enemigos en la Unión de Rabassaires. Lo que nosotros no podríamos acatar es un estado de cosas que anularan los derechos de los trabajadores de la tierra al margen de todos los gobiernos.

Se levantó a continuación, para hacer uso de la palabra, el diputado don Humberto Torres.

Empezó transmitiendo la salutación de sus amigos de la comarca de Lérida, donde — añadió — he asistido esta mañana a varios actos, en los que he podido comprobar un verdadero desbordamiento de entusiasmo popular en favor de los hombres de Esquerra. Nuestro pueblo tiene confianza en su Gobierno porque las promesas que se han hecho no han

quedado incumplidas. En España, en cambio, el pueblo se siente insatisfecho porque la República tiene en contra suya a los republicanos auténticos. La República es triste en España y alegre en Cataluña. Recuerda a don José Ortega y Gasset cuando decía en las Cortes Constituyentes que la República era triste. Yo digo a Ortega y Gasset que si quiere verla alegre que deje a España y venga a Cataluña.

Cataluña ha sido siempre tierra de libertad. Fué en Barcelona, mientras Castilla sufría bajo el yugo de la Inquisición, que los catalanes rebeláronse contra los primeros inquisidores que envió Felipe II. Cataluña fué el primer país del mundo que instauró un régimen de Cortes. El orador evocó, a continuación, la figura del Abad Oliva de Ripoll y su patriótica labor divulgadora del espíritu de nuestra raza durante el siglo XI. Dirigiéndose de nuevo a don José Ortega y Gasset, dijo: Recuerda que Cataluña es el primero y más decidido defensor de la República. Estamos alegres y contentos y esta alegría la debemos a tener un Gobierno que es la auténtica representación del pueblo catalán y que, a través de sus actos de gobierno, brilla y mantiene al rojo la llama de la ilusión en el ideal, sin la cual caen los pueblos en el olvido.

Y tú simpatiquísimo, pero atrabiliario Unamuno, hombre a quien hoy toda la España de percalina habrá rendido homenaje. Tú, Miguel de Unamuno, buen amigo mío, ¿ignoras lo que pasó en tiempo de los Reyes Católicos? Aquel matrimonio nefasto, descubierta América, prohibió que el comercio y la industria de Cataluña pudiese ir a las nuevas tierras.

Después de un bellissimo canto a la lengua catalana dijo: La lengua es exponente de cultura y luz de irradiación. Todo esto es lo que yo os quería decir y añadir ahora: Cuando la madre cobija un hijo en sus entrañas lo ama cada día que pasa porque prevé, dentro la alegría del infantamiento, los peligros que le acechan. Nuestra madre Cataluña tiene ya un hijo. Ha padecido mucho por tenerlo y ha sido necesario que se produjera el gran acoplamiento, que se viese fecundada por el espíritu inmortal de Maciá. Este primer hijo son las libertades de Cataluña. Este hijo se hará grande y fuerte y nosotros estaremos ahora siempre a su lado para defenderlo y ayudarlo en su crecimiento. Luego iremos a Castilla donde se encantan aún con la podredumbre de los huesos de los Reyes del Escorial, con las cenizas de los inquisidores enterrados en Toledo y con los viejos pergaminos y les diremos que son incapaces de crear y establecer un nuevo ritmo de vida.

Yo me dirijo a la España proletaria, esclava e irredenta, que no será redimida por la República de Ortega y Gasset y le digo que ante ella Cataluña se siente imperialista de libertad y de amor y que una vez completamente libres ayudaremos a todos aquellos que en España sufren hambre y sed de justicia.

Adelante, pues. Lérida está a nuestro lado y todos estamos al lado de nuestro Gobierno para que éste mande y disponga de todos nosotros.

Acto seguido hizo uso de la pala-

bra el consejero de Gobernación señor Dencás.

Comenzó diciendo que la República atraviesa en estos momentos una situación grave, porque ha abierto paso a todos sus enemigos y ha entregado el mando, en cargos de responsabilidad a generales de la monarquía. Castilla despierta de nuevo con gesto imperialista. Resucita de nuevo su historia y no se siente interpretada por la República. Sin embargo, Cataluña se coloca al lado de la República y se apresta a defender sus esencias. En estos momentos graves, Cataluña está en la espera de acontecimientos y se prepara a edificar la gran Cataluña de nuestros sueños.

Los hombres de Cataluña cuando constatamos el fracaso del viejo sistema económico liberal ansiamos la libertad para organizar la economía catalana hacia un sentido colectivista. En este momento en que se transforma el régimen capitalista no queremos ir retrasados en la marcha de los pueblos más avanzados. No queremos que haya nadie que sufra en tanto que otro lo someta.

Aspiramos a regular y organizar la economía a fin de que los productos alcancen los precios justos en provecho directo del pueblo. Precisa también la organización de la producción agrícola bajo un régimen racionalizado.

Respecto al Orden público dijo que si se nos quiere arrebatar la Autonomía se derrumbará por falta de base. Si no existe una fuerza armada para defenderla, no es posible la Autonomía.

Dirigió después una alocución a las juventudes. Sus organizaciones, añadió, no perjudica, muy al contrario, a las otras organizaciones. Sin juventud, los pueblos son lagos dormidos. Las juventudes son la corriente que da vida, aun cuando aquélla es a veces tempestuosa, pero que cuando llegan al llano amortiguan su empuje y recobran su equilibrio.

Estamos en momentos en que hemos de actuar serenamente, pero dispuestos también a aceptar posiciones heroicas. Los pueblos no se forman por un solo hombre sino que constituyen por el espíritu de la multitud. Sois vosotros que formáis el alma siempre libre de Cataluña.

Finalmente dirigió la palabra al público el presidente del Parlamento catalán don Juan Casanovas.

Excusó la asistencia del Presidente de Cataluña. Su ausencia — añadió — significa que atravesamos momentos que precisan la máxima serenidad y el recogimiento de la meditación y el consejo.

En esta impresionante concentración, hay un punto de coincidencia: la de obedecer la orden que pueda dar en este momento de responsabilidad, el jefe del Gobierno de Cataluña autónoma.

Ante el maravilloso espectáculo que se ofrece ante mí, cabe preguntarse: si esto representa un partido que moviliza a Cataluña entera.

Refirióse luego a una frase del señor Lerroux en la que dicho político decía que Cataluña perdería su autonomía por falta de capacidad en sus dirigentes. Yo he de responder que en los puestos de responsabilidad de Cataluña no figura ningún traidor.

¡Rompe esa cadena..!



LIBRE DE DOLORES,
 con aptitud que la lucha por la vida moderna requiere, estará el que tome en ayunas una cucharadita del **DISOLVENTE del ÁCIDO ÚRICO** siempre eficaz e inofensivo.

CEREBRINO MANDRI

LAS COMARCAS DE LERIDA SE MOVILIZAN POR CATALUÑA Y POR LA REPÚBLICA

Un acto importantísimo en Lérida y una impresionante movilización patrótica en las poblaciones de la Ribera Baja del Segre

Lérida, 30. — El señor Gassol, consejero de Cultura de la Generalidad de Cataluña, el señor Mestres, consejero de Obras Públicas, el señor España, los secretarios señores Pedro Foix, del consejo de Obras Públicas, Dargullo, del señor España y los señores Brugués y Valdeoriola salieron ayer en automóvil para Lérida para asistir a un acto celebrado en la Juventud Republicana de Lérida.

Durante todo el viaje recibieron constantes muestras de afecto en todos los pueblos del trayecto. Como se había anunciado que el señor Companys asistiría al acto de Juventud Republicana de Lérida, en muchos de los pueblos del trayecto salieron comisiones con banderas para saludar al Presidente de la Generalidad.

El recibimiento tributado en Tàrraga a los excursionistas fué grandioso. Acudió el pueblo en masa, presidido por las autoridades, saludando a los visitantes con ovaciones ininterrumpidas.

En muchos lugares de la carretera caravanas de automóviles salieron a saludar a los consejeros de la Generalidad.

En Bellpuig, una gran multitud con banderas y música les dió la bienvenida. A la llegada de los consejeros se dieron vivas a Cataluña y al Presidente Companys que se creía formaba parte de la expedición. En manifestación marcharon al Centro de Esquerza Republicana donde se les hizo una acogida entusiasta. Los vivas se sucedían sin interrupción.

Ante las reiteradas demandas del público allí congregado hizo uso de la palabra el señor España quien agradeció las muestras de simpatía de que eran objeto.

El señor Gassol, en nombre del Gobierno de la Generalidad dió las gracias al pueblo de Bellpuig por el recibimiento tributado y se lamentó de que el Presidente Companys no hubiera podido hacer el viaje y presenciara la manifestación de entusiasmo del citado pueblo. Fué ovacionado.

Los expedicionarios fueron despedidos en medio de grandes ovaciones y mientras la multitud agitaba banderas y pañuelos.

Hasta Lérida continuaron los viajeros recibiendo demostraciones de afecto en todos los pueblos, donde eran saludados con vivas a Cataluña y al Presidente Companys. En Lérida les esperaba una enorme multitud que les recibió con una gran ovación.

El domicilio social de Juventud Republicana de Lérida estaba adornado con banderas catalanas. El público llenaba por completo el salón de actos y los dos pisos de la casa.

En la presidencia se había instalado un micrófono y se habían colocado altavoces en todas las dependencias de la casa para que fueran oídos los discursos. En la calle se estacionó también una gran multitud.

Al llegar a Juventud Republicana fueron recibidos los consejeros con grandes aplausos. Les esperaba la Jun-

ta Directiva de Juventud Republicana, y se cambiaron los saludos de rigor en medio del entusiasmo del público.

La presidencia del acto fué ocupada por el Consejero de Cultura, señor Gassol; por el de Obras Públicas, señor Mestres, por el señor España y por las señoras Constuelo Morros de Pereña, Dolores Estiarch, viuda de Palacín. En la presidencia tomaron también asiento los miembros del Consejo directivo de Juventud Republicana, entre ellos los señores Humberto Torres y Epifanio Bellí.

Habló en primer término el diputado don Epifanio Bellí, quien dijo que todos los enemigos de la Constitución, los monárquicos, quieren atacar el Estatuto como primer paso para ir contra la República. Sin que queramos presentarnos como héroes sabremos defendernos y sabremos defender a Cataluña, a sus libertades y a la vida de la República.

Habló a continuación la señora Morros de Pereña, quien puso de relieve que las mujeres republicanas se han reunido también en apretado haz en defensa de los ideales republicanos y frente de las mujeres de derecha. Para defender a Cataluña están dispuestas todas las mujeres republicanas, y con ello quieren demostrar que no ha sido perjudicial el voto concedido a la mujer.

Terminó con un saludo al Presidente de la Generalidad, al que admira como Presidente y como Luis Companys. Las mujeres de Lérida están dispuestas a actuar en defensa de la libertad.

El señor Humberto Torres se levanta a hablar en medio de una gran ovación. Dice que hace nueve meses que se registró la muerte del señor Maciá, y después de su muerte hubo de llenarse su vacío defendiendo los ideales que él encarnaba, que son los del pueblo de Cataluña, pero la ausencia del señor Maciá no ha desvirtuado ni un ápice el camino que nuestro pueblo ha de seguir, lo que demuestra cómo es firme el sentido político de nuestro pueblo y firme su decisión, su disciplina y sus ideales.

Hizo un elogio de don Luis Companys, y dijo que el señor Companys representa ahora todos los ideales del pueblo catalán, y aconsejó a todos que pusieran toda su buena voluntad al servicio de estos ideales, ya que así serán indestructibles. (Aplausos.)

A continuación habló don José María España, director de Administración Local, quien dijo que ahora estamos sufriendo la equivocación de haber sido demasiado generosos el 14 de Abril. Añadió que los que entonces no aparecieron por ninguna parte ahora quieren aprovecharse y actuar contra Cataluña y contra España. No puede permitirse que se aprovechen del sentimiento generoso del pueblo que trajo la República. Tenemos un deber que cumplir y lo cumpliremos. Hemos de levantar nuestra moral y actuar con toda serenidad, disciplina y unión, como un solo hombre. Hemos de estar dispuestos, si a ello las circunstancias nos obligan, a defender a la República, a Ca-

taluña y a todo lo que esto representa.

Después habló el consejero de Obras Públicas, don Pedro Mestres, quien dijo que las horas presentes son graves para España pero no para Cataluña, pues en Cataluña nada tiene que hacer la reacción. El peligro puede ser salvado, pero quedan dos incógnitas, la una en el Norte y la otra aquí, pero son incógnitas para España. Nosotros sabemos bien lo que hemos de hacer. Es preciso luchar con las propias armas. Contra el frente único de la reacción hace falta nuestro frente único sin ninguna grieta. Fué ovacionado.

El señor Ventura Gassol fué saludado por el público puesto en pie.

Después de una ovación interminable, el consejero de Cultura empezó diciendo:

DISCURSO DEL CONSEJERO DE CULTURA, DON VENTURA GASSOL

Hermanos de las comarcas de Lérida: Querría poner en mis palabras la emoción que siento cuando vengo a estas tierras altas de Cataluña. El amigo Bellí, al saludarnos, ha hablado de la Juventud Republicana de Lérida, con palabra llena de aquella poesía íntima que llega al corazón. Nos ha rogado que nos sintamos como si estuviéramos en nuestra casa.

Al comentar este concepto de «nuestra casa», hace constar lo satisfecho que está por el amor y admiración que desde su primera juventud siente por la Juventud Republicana de Lérida, que bien podría llamarse la casa del republicanismo izquierdista y nacionalista de Cataluña, en la que a menudo compartían ritmos avanzados en la obra cultural que no llevaba a cabo el Estado en Cataluña.

Dejad que creyéndome en mi propia casa evoque como sucede en las solemnidades tradicionales de la familia catalana, los grandes ausentes. Es bueno, en los momentos difíciles, encomendarnos a los que nos dejaron el ejemplo de su vida. Dejarme evocar ahora las figuras de Pereña y Palacín, a los que llevaré mañana este ramo de flores, de los cuales nos han hecho ofrenda. (Ovación.)

El amigo Bellí nos agradecía nuestra visita y somos nosotros los que tenemos que agradecer con toda el alma este recibimiento, no por lo que tiene de homenaje, sino porque nuestro contacto nos reconforta. Cuando se siente silbar malos vientos anunciadores de tormenta es bueno, aunque no seamos pesimistas, de animarnos recíprocamente, estableciendo un buen contacto de codos y llegando a un fusión íntima de almas. Yo no sé por qué, pero los aplausos con que éramos recibidos por los pueblos, y las banderas que se alzaban dentro de la noche y el enardecimiento de pueblos como Bellpuig, me hacían sentir esta noche, como una noche de vela. Y tenía la sensación de que subíamos a Lérida para ver desde más alto los peligros y las nubes que nos lo anuncian. Hay quien habla de ciertos militares, hay quien habla de carlistas y de otros reaccionarios y hasta no falta quien señala

momentos difíciles que viven Cataluña y la República, va gritando de pueblo en pueblo, por medio de nosotros: ¡Centinela, alerta! Y que toda Cataluña le contesta: ¡Alerta está!

Todos los discursos fueron aplaudidos con un entusiasmo impresionante por la enorme multitud que, dentro del local y en todas las calles que a él aflujían, asistió al acto.

Hasta última hora de la noche la ciudad de Reus presentaba un aspecto extraordinariamente animado, debido al gran número de forasteros que acudieron a la concentración, la mayor parte de los cuales, salieron en automóvil hacia sus respectivos puntos de origen.

Puede que seamos un tanto inexpertos pero no hemos encumbrado a ningún réprobo. A ellos, en cambio, les ha ocurrido todo lo contrario. Y ahora se ven repudiados porque hecha la traición, el traidor no es ya necesario.

Fustigó después duramente al fascismo y dijo que éste no arraigará en Cataluña porque en nuestro país son proclamados y practicados los derechos de la democracia.

He constatado aquí una coincidencia de pensamiento, de acción y de táctica: táctica gubernamental o revolucionaria, según indique el Gobierno de Cataluña.

El público reclamó insistentemente que hiciera uso de la palabra el consejero de Cultura señor Gassol, quien

traidores en lugares de responsabilidad de la República. Yo no sé si serán los unos o si serán los otros, lo que sí podemos asegurar que ni los unos ni los otros, ni todos juntos, en Cataluña, no tienen nada que hacer. (Ovación.)

Mejor que no lleguen momentos que algunos temen, pero si llegan será preciso separar bien el grano de la paja, la fruta buena de la podrida, el buen patriota del traidor a la Patria.

Me place — dijo — cantar este frente único de izquierdas para el combate en horas de peligro, en este acto en el que sé hay representantes del socialismo.

Con párrafos llenos de emoción y con imágenes, evoca cómo las izquierdas de Madrid se solidarizan con Cataluña contra la traición de los isidristas que fueron a Madrid, no a oponerse a la Ley de Contratos de Cultivo, sino a poner precio a la libertad y a la dignidad de Cataluña. Traición que fué sellada con sangre de inocentes. (Grandes aplausos.)

Ataca duramente a la Lliga, porque ella habrá sido la causa de que pueda crearse en nuestra casa un partido de derechas españolista, que será la vergüenza histórica más grande por la que habrá pasado Cataluña.

Agradece la ofrenda de flores y el saludo elocuente y emocionante que les ha hecho la señora Pereña, en nombre del Grup Femení, y ensalzó la obra de las mujeres de Esquerza de Cataluña, mientras hacía votos porque sirviera de ejemplo a las mujeres de España.

El señor Gassol terminó su parlamento evocando la generosidad de los hombres que trajeron la República que, todo y ser hombres que habían conocido las prisiones y el destierro y habían sufrido toda clase de persecuciones, hicieron la revolución ahorrando violencias y no derramando ni una sola gota de sangre. Eso que fué la admiración de todo el mundo denuncia ahora la responsabilidad de estas derechas reaccionarias de España, que no han sabido nunca qué cosa es sufrir y que pueden ahora volcar la República a unos momentos de tragedia que serán la condenación de toda su obra y de toda su vida llena de injusticias y de miserias morales. (Ovación.)

En esta noche de vela, catalanes, os llevo un saludo fervoroso del Presidente de la Generalidad. Aguardad alerta sus órdenes por Cataluña y por la República.

Una clamorosa salva de aplausos y vítores premió las últimas palabras del brillante discurso del señor Gassol.

Al terminar su discurso el señor Gassol y darse por finalizado el acto, se reprodujo otra vez aquel enorme estallido de entusiasmo que se había dado al llegar los representantes del Gobierno de Cataluña.

En dirección al Hotel se formó una manifestación que acompañó a los diputados catalanes hasta el Hotel donde se han alojado. Por el camino, la gente que reconocía a los hombres del Gobierno de Cataluña, los saludaba con aplausos.

Lérida respondía en pie al instante de inquietud que vive la República y Cataluña.

HACIA LAS TIERRAS DE LA RIBERA BAJA

A las ocho de la mañana los señores Mestres y Gassol, acompañados de los señores Humberto Torres, Bellí, España, Alcalde de Lérida y varios representantes de las entidades políticas de la comarca, marcharon en dirección a Serós, en donde debía inaugurarse un Grupo escolar. La caravana, que se componía de seis o siete coches, era saludada por todas partes con banderas catalanas, enarboladas por grupos que se hallaban al largo de la carretera, dando vivas a Cataluña y a la República.

En Alcarraz un enorme gentío aguardaba la llegada de la caravana en la entrada del pueblo. Un arco de flores y laurel había sido erguido en la carretera con un efusivo saludo al Presidente de Cataluña, señor Companys y a los representantes del Gobierno catalán.

Los expedicionarios hubieron de apearse y recorrer el pueblo en manifestación, que abrió la marcha la bandera del pueblo. Los consejeros fueron conducidos al Centre de Pagesos, en donde el señor España, asesor jurídico del Centre, hizo uso de la palabra para saludar al público de Alcarraz, en nombre del Gobierno de la Generalidad.

Los viajeros fueron despedidos de Alcarraz con mucha efusión y con vítores alusivos a la situación política y a las libertades de Cataluña y a la República.

Después de Alcarraz, tocó el turno a Sors de demostrar su fervor catalanista y republicano. También se había reunido el pueblo en masa a las puertas de la villa. En primer término, los niños y niñas de la escuela con banderitas catalanas dieron la bienvenida a los expedicionarios. La multitud rodeó los coches de los consejeros y acompañantes, habiendo, otra vez de apearse y pasar a pie todo el pueblo, en medio de vivas y aplausos entusiastas. Casi todos los balcones y ventanas del pueblo ostentaban colgaduras.

En Aitona se repitió el emocionante espectáculo de los otros pueblos. El Ayuntamiento recibió a los consejeros. La comitiva, a pie, presidida por una banda tocando *La Marsellesa* y *Els Segadors*, pasó por todo el pueblo en manifestación, llevando banderas. De parte a parte de las calles había pancartas haciendo constar las más fer-

ACADEMIA PRACTICA COMERCIO E IDIOMAS

Fontanella, 4 - BARCELONA - Tel. 16716

ESTUDIOS OFICIALES: BACHILLERATO - PERITAJE -

PROFESORADO - INTENDENCIA MERCANTIL

Actuario de Seguros

Preparación de ingreso a la Universidad

Centro especializado en la enseñanza práctica e individual de

Teneduría de libros - Cálculo mercantil - Ortografía - Correspondencia comercial - Reforma de letra - Taquigrafía - Mecanografía - Ley sobre utilidades - Catalán - Francés - Inglés - Italiano - Alemán, etc., y Español a los extranjeros

La de mayor número de profesores especializados

Ofertas de colocación a nuestros alumnos y ex alumnos

Centro legalmente incorporado al Instituto de Segunda Enseñanza y Escuela de Altos Estudios de Barcelona.

vientes y entusiastas adhesiones al presidente, y saludando a los representantes del Gobierno de Cataluña. Como en los otros pueblos, se vitoreó en gran manera a Cataluña y a la República. Se dieron gritos de condena a los enemigos de la libertad de Cataluña y a los enemigos de la República.

EN SERÓS. INAUGURACIÓN DE UN GRUPO ESCOLAR

En Serós, todas las calles ostentaban colgaduras. Una buena parte de la carretera y la calle que da entrada al pueblo estaban adornados con banderas catalanas y colgaduras con los colores republicanos. La banda municipal recibió a la caravana con el *Himno de Riego* y *Els Segadors*. El Ayuntamiento en peso esperaba a los consejeros. Al bajar de los coches se les hizo objeto de una ovación indescriptible. En medio de aplausos constantes y con vivas atravesó la comitiva el pueblo, dirigiéndose a la plaza, donde se levantaba el magnífico edificio de las nuevas Escuelas. A la entrada de la plaza, una pancarta enorme decía: «Per una Catalunya culta».

El consejero y sus acompañantes atravesaron la plaza entre dos filas de niños y niñas uniformados, que cantaban *El cant del poble*. Antes de entrar en los edificios, el niño Mateo Puigvert leyó unas cuartillas de salutación a las autoridades catalanas.

Se abrió la puerta de la Escuela en medio de una ovación ensordecedora del pueblo reunido en la plaza.

El Alcalde de Serós, señor Longá; el arquitecto escolar de la Comisaría de la Generalidad, y el contratista constructor de las obras, acompañaron a los consejeros por el edificio y les explicaron sus características y sus ventajas.

El edificio es de dos plantas espaciosas, capaces para quinientos pequeños, magníficamente instalados. Las aulas, muy aireadas y con aberturas casi apaisadas. Serán organizadas a base de cuatro grados por cada sexo.

Las obras se han acabado; habiéndose mejorado el proyecto al largo de ellas, cuatro meses antes del término del contrato.

Reclamados insistentemente por el público, los consejeros y Ayuntamientos salieron al balcón principal de la escuela.

El alcalde señor Llongá, con frases brillantes y conceptos precisos, hizo el elogio de la Escuela y de su alta función social. Dirigió unas sentidas palabras a los maestros, y les dijo que con la escuela les entregaban la forja y la primera materia para ser elaborada. Como si fuereis forjadores — dijo — nosotros esperamos que de esta materia prima que son los niños, haréis ciudadanos fuertes y útiles para Cataluña, para la República y para todos los pueblos oprimidos. Su discurso, muy interesante, fué acogido con grandes aplausos.

Le siguió en el uso de la palabra el doctor Bell, quien en conceptos semejantes, dijo que estaba ansioso por ver cómo saldrían el día de mañana formados los pájaros de una jaula tan hermosa.

Se dirigió a los maestros, y después

de glosar varios temas de pedagogía moderna, les encargó que tuvieran siempre presente que la tarea que les encarga Cataluña es que hagan siempre de los niños unos ciudadanos de personalidad desarrollada y, por encima de todo, hombres liberales y comprensivos.

El consejero de Cultura, que cerró los discursos, dijo en medio de aplausos constantes, que esta escuela era debida a las tendencias de la República. Antes la monarquía no quería escuelas porque los poderosos que tenían dinero para mantener las suyas propias, temían que los humildes pudieran redimirse, en perjuicio de sus privilegios, mediante la cultura.

Rogó que entre los padres y los maestros hagan de cada ciudadano formado en la escuela nueva un nuevo soldado de Cataluña y de la República, que es lo mismo que serlo de la libertad y la justicia.

Terminó dirigiendo al pueblo de Serós un abrazo del Presidente de la Generalidad señor Companys, quien no había podido asistir al acto porque los graves momentos que atravesamos le obligaban a quedarse en Barcelona velando por Cataluña y sus libertades.

Acabado el acto, los consejeros escucharon el notable concierto a cargo de los orfeones que habían acudido de todo Cataluña a un «aplec» que se celebraba en Serós y que habían llegado durante la inauguración de las escuelas.

EN GRANJA D'ESCARP. — INAUGURACIÓN DE UN PUENTE SOBRE EL SEGRE

De Serós la comitiva se dirigió a Masalcoreig, uno de los pueblos de más vieja tradición republicana. Aquí se repitió, aumentado hasta el apoteosis, el espectáculo de Alcarrás, Joses y Aytona. Las comarcas bajas de Lérida están en pie en estos momentos. El paso por este pueblo ha sido verdaderamente triunfal.

De Masalcoreig los consejeros se dirigieron a Granja d'Escarp, en donde tenían que inaugurar un puente.

Si grande por la afectuosidad había sido el recibimiento en Masalcoreig, en la Granja se vió aumentado por el número. Una verdadera multitud, tres o cuatro mil personas, estaba a la entrada del pueblo.

En camiones habían llegado grandes grupos de los pueblos vecinos. De Aragón habían venido algunos automóviles y tartanas. Muchos iban vestidos con el traje típico del país.

Las autoridades municipales, con el alcalde señor Noya al frente, recibieron los consejeros y los llevaron en manifestación al puente levantado sobre el Segre. Todo el pueblo lucía colgaduras. Acompañaba la comitiva el ingeniero del Estado, don Emilio Belda.

Los técnicos aguardaban allí y explicaron al consejero de Obras Públicas, señor Mestres, las características del puente, que es una notable obra de ingeniería.

El autor del proyecto, ingeniero señor Antonio Magro, y el ingeniero

don Victoriano Muñoz, explicaron las características técnicas de la obra. Dieron detalles de cómo ha sido posible, sin poseer campanas neumáticas, y teniendo en cuenta el caudal considerable del río, hacer los cimientos de las grandes columnas por mediación de grandes barcas cargadas de piedras y cemento y garfios de hierro sumergidas.

El puente tiene 112 metros de largo, tres travesales de 22 metros y siete de 7 metros. Ha costado 250,000 pesetas. El plazo de entrega era de diez y ocho meses, habiéndose construido en catorce. Se han construido siete kilómetros más de carretera. Durante las obras no ha habido que lamentar ningún accidente. Después de las explicaciones fué entregado al consejero de Obras Públicas un álbum con fotografías.

El consejero de Obras Públicas, señor Mestres, agradeció las explicaciones y el obsequio del álbum. Hizo un caluroso elogio de los técnicos que, sin ruido de glorias deslumbrantes, trabajan quietamente para el progreso material de los pueblos.

El personal técnico que tiene la Generalidad es de una capacidad reconocida, no tan sólo en Cataluña, sino en España y en el extranjero. Estas obras magníficas, estas soluciones que honran la ciencia de nuestros técnicos, lo proclaman muy alto. Aquí tenéis este puente, y por aquí tenéis estas obras que lo pregonan claramente. Y ahora os digo, a vosotros, hombres de la técnica, que estamos en un momento que Cataluña necesita más que nunca de vosotros, de vuestra colaboración y de vuestro entusiasmo cordialmente prestado. En esta hora de levantamiento de Cataluña, la Generalidad quiere que Cataluña sea un pueblo próspero, va a emprender por cuenta propia un vasto plan de obras públicas. Yo, consejero de Obras Públicas de la Generalidad, espero de vosotros vuestro apoyo, vuestro consejo y vuestra colaboración más entusiasta.

Terminó este breve discurso haciendo resaltar el esfuerzo anónimo pero gigantesco de los obreros que han colaborado en la obra, y que por boca de los mismos técnicos han dado siempre muestras de un gran desprendimiento; de un enorme espíritu de sacrificio y de un gran amor al trabajo y a Cataluña. Hiciero a los técnicos y honró, a la vez, a nuestros obreros.

Terminado el parlamento, la comitiva se ha dirigido a la plaza del pueblo, donde se han congregado cuatro o cinco mil personas, procedentes de todas las comarcas próximas y de Aragón.

En la plaza el alcalde y los consejeros han dirigido la palabra al pueblo en medio de grandes aplausos. Después se ha celebrado un ágape al que han asistido unos trescientos comensales.

Requerido insistentemente el señor Gassol para que hablase, éste no ha podido excusarse y ha dirigido unas palabras llenas de fervor patriótico, evocando la figura de Francisco Maciá, a quien era debida la obra del puente que se había inaugurado.

Después se ha regresado a Lérida y de allí la comitiva se ha dirigido a Reus. Por los pueblos del trayecto se han reproducido las manifestaciones de adhesión popular a los representantes del Gobierno de Cataluña.

TEATRALES

BARCELONA. — Después de la obra de Muñoz Seca, *El escándalo*, que no resultó escandalosa, porque el señor Muñoz Seca, de una misma obra hace una versión para Madrid y provincias y otra para Barcelona y resto de Cataluña, acabó la actuación de la compañía de Casimiro Ortas, excelente actor, que aun lo sería más si dejara autores de la clase de Muñoz Seca.

Debutó la compañía Díaz de Artigas-Collado, tan apreciada del público barcelonés.

OLYMPIA. — La tercera temporada de circo 1934-35 supera, aunque parecía imposible, las temporadas anteriores. La dirección del Olympia ha reunido una magnífica colección de números, todos ellos muy importantes y que satisfacen plenamente al público.

CÓMICO. — Laura Pinillos, Amparo Sara, Alady y el resto de la compañía, como se acostumbra a decir para no prolongar la enumeración, continúan haciendo las delicias del público con la revista *Las Vampiresas*. El pasado viernes, la función a beneficio del popular Alady, uno de los cómicos más mediterráneos que circulan con permiso del público, obtuvo un grandioso éxito.

NUEVO. — La opereta titulada romántica, *El cantante enmascarado*, ha sido del gusto del público. Hay que decir que, dejando de lado el acierto de los autores del libro y de la música, el éxito se debe en buena parte a la magnífica labor que realiza Marcos Redondo.

ROMEA. — *Madre Alegría* es una obra digna de ser vista. Concha Catalá y todos la interpretan maravillosamente. Pero, además, para decirlo en argot teatral, hay obra. Nada trascendental. *Madre Alegría* es una obra queridamente sencilla, pero que emociona por su misma sencillez.

PRINCIPAL PALACE. — Hace muchas semanas que hemos de hablar de *Las inviolables*, la revista que se representa cada día en este teatro, y por ahora nos parece que todavía habremos de decir muchas veces más que *Las inviolables* con Margarita Carbajal cada día gustan más.

NOVEDADES. — Una nueva zarzuela del maestro Sorozábal, *Sol en la cumbre*. Como todas las producciones del maestro Sorozábal, *Sol en la cumbre* es una obra honrada, escrita sin olvidar ninguna de las exigencias del género, pero también con un gran entusiasmo. Y si añadimos a esto la interpretación que obtiene, se comprenderá fácilmente el éxito que ha logrado.

APOLO. — La Compañía Casals-Clapera, actualmente con la cooperación de Enriqueta Torres, y siempre con las importantes figuras que dieron ya extraordinaria calidad a la temporada anterior, ha hecho su presentación en el teatro Apolo. Se ha presentado como obra de debut *La taverna dels valents*, del afortunado autor de *La*

Gloriosa, obra que, como es sabido, se ha representado trescientas veces por toda Cataluña. Miguel Poal-Aregall ha sabido continuar con *La taverna dels valents* el camino emprendido con *La Gloriosa*, o sea la conquista del público popular, que de esta manera se incorpora al teatro catalán. Sería inútil precisar cuáles son los cuadros más sobresalientes de *La taverna dels valents*. Cada cuadro responde al pensamiento del autor, y el propósito es plenamente logrado. Poal-Aregall dignifica admirablemente el sentimiento y la comicidad. Y es claro, con escenas de un gran relieve alcanza el éxito. Poca cosa podremos decir de la interpretación. Nuestras palabras deben ser un elogio absoluto. Hemos de añadir que la empresa no ha ahorrado dinero ni esfuerzo alguno y que, por tanto, la presentación de *La taverna dels valents* es digna de ser admirada y aplaudida. Un elogio para Clapera, especialmente como director. *La taverna dels valents* ha sido otro positivo éxito para Poal-Aregall, y ello significa una victoria para el teatro popular catalán.

OTRAS NOTAS DE TEATRO

CATALAN. — Próximas ya las temporadas del Poliorama y el Rómica, ya se perfilan actualmente algunos proyectos que deberán realizarse en el curso de una y otra temporada. En el Poliorama, la compañía debutará con la obra de Avelino Artís *Les ales del temps*. *Madame*, de Luis Elías, ocupará el cartel de tardes. Más adelante se estrenará la obra de Albert Piera (Premio Ignasi Iglésias 1933) *Els homes forts*. En el Rómica debutarán, también dentro del mes de octubre, con una obra de José M.ª de Sagarra, que aun no tiene título. Seguirá después una obra de Juan Minguéz, positivamente interesante. La empresa del Rómica anuncia también el estreno de *Don Juan de Terrassa*, obra cómica de Navarro Costabella. Por otra parte, se está celebrando una temporada de teatro catalán popular en el Circo Barcelonés. El debut se hizo con el drama *El fill de la Ninon*, de Domingo Guansé.

ULTIMA HORA

HA FALLECIDO EL REVERENDO PADRE MIGUEL DE ESPLUGUES

A la hora de cerrar la presente edición nos comunican que el Reverendo Padre Miguel de Esplugues ha fallecido a las tres y media de la madrugada.

DE UN ROBO DE JOYAS EN PALMA DE MALLORCA

Por orden del juez de Palma de Mallorca han sido recluidos en la cárcel de mujeres y de hombres, respectivamente, el joven matrimonio francés que fué detenido el viernes, al desembarcar del vapor correo de Mallorca, inculcados de haber intervenido en una importante sustracción de joyas cometido en un hotel de la isla.

CALVOS - CASPA - CABELLOS BLANCOS

El AGUA DE COLONIA «LA PORTEÑA», elaborada con plantas aromáticas de la Selva del Chaco Argentino, hace volver el color primitivo en quince días. No pinta, porque no es tintura. No quema, porque no contiene nitrato de plata. Es una fórmula científica del gran botánico argentino doctor Mont. Con el uso regular del AGUA «LA PORTEÑA»: 1.º Desaparece por completo la caspa y afecciones parasitarias. 2.º Cesa completamente la caída del cabello. 3.º Los cabellos descoloridos o grises vuelven a su color primitivo, sin ser teñidos ni quemados. 4.º Detiene el nacimiento de nuevos cabellos blancos. 5.º En los casos de calvicie hace brotar nuevos cabellos. 6.º Los cabellos ganan en vitalidad, tornándose lindos y sedosos y la cabeza se vuelve limpia y fresca.

7.º El perfume es delicioso y no contiene aceite ni grasa de ninguna especie, que, como se sabe, perjudican la salud de los cabellos.

Vale por 3 pesetas

Nuestra casa Central de Buenos Aires, para solemnizar el éxito que ha tenido el famoso producto «LA PORTEÑA» en España, con motivo del segundo año de ventas, nos ha autorizado para que hasta el día 30 del corriente entreguemos, mediante el presente vale y 3 ptas. en efectivo, un frasco de AGUA DE COLONIA, cuyo precio es de 6 ptas., a su representante, Cortes, 556, tienda (entre Villarroel y Casanova).

ULTIMO DIA. Como que el día 30 es fiesta, será válido hasta el día 1.º de octubre.

Por ser día festivo el día 30, será valedero hasta el día 1.º de octubre

Lavabos Cardona. Vergara, 1

INVESTIGACIONES PRIVADAS

Informaciones confidenciales

Ramón Pineda Estela

Comisario jefe, jubilado, de Investigación y Vigilancia, director en España de «Service Secret Européen» de Ginebra. Oficina: Rambla de Cataluña, n.º 80, pral., 1.º. — Teléfono 74364. Barcelona.

Dientes blancos y relucientes con el uso diario de **Doramad** Crema dental radioactiva. Tubo pequeño: 1 pta (timbres) Tubo grande: 2.25 (incluidos).

ULTIMO DIA

ANUNCIOS OFICIALES

SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

En los sorteos efectuados hoy para el reembolso de 160 Obligaciones 5 por 100, segunda serie A, y 80 Obligaciones 5 por 100, tercera serie A, han sido amortizados los siguientes títulos:

Segunda serie A

| | |
|---------------|---------------|
| 6341 a 6350 | 7201 a 7210 |
| 7261 a 7270 | 7431 a 7440 |
| 8021 a 8030 | 8751 a 8760 |
| 9661 a 9670 | 10121 a 10130 |
| 10391 a 10400 | 11791 a 11800 |
| 12631 a 12640 | 13051 a 13060 |
| 13551 a 13560 | 13871 a 13880 |
| 13981 a 13990 | 14311 a 14320 |

Tercera serie A

| | |
|---------------|---------------|
| 17511 a 17520 | 18291 a 18300 |
| 18451 a 18460 | 18891 a 18900 |
| 19001 a 19010 | 19101 a 19110 |
| 19401 a 19410 | 19741 a 19750 |

El reembolso se verificará desde el 15 del próximo octubre por la Sociedad Anónima Arnús-Garí, contra entrega de los títulos con cupón número 36 y siguientes, los de la segunda serie, y n.º 32 y siguientes los de la tercera serie.

Barcelona, 22 de septiembre de 1934. — El Director, *Raison*.

BANCO HISPANO COLONIAL

Desde el día 1.º de octubre próximo, todos los días laborables, se pagarán por este Banco los cupones de la Deuda municipal del Interior, vencimiento de 30 de septiembre de 1934; series A, B y C, de las emisiones de 1906; series D, de 1907 y 1910; series E y F, de 1912; series B, de 1912, 1913, 1916, 1917, 1918, 1919 y 1920; emisiones de 1921 (décima), 1921, 1925, 1925 (F. C. Sarriá), 1926, 1928 (Puerto Franco), 1928 (Ampliación F. C. Sarriá), 6 por 100; emisiones de 1928, 5 por 100; 1929, 1933, 6 por 100, y 1934, 6 por 100, libre de impuestos. Así como también los cupones de las Obligaciones de la Exposición de Industrias Eléctricas, emisión de 1922; Sarriá de 1911 y Bonos de la Reforma, emisión 1908.

Barcelona, 28 de septiembre de 1934. — El Director general, *Eduardo M. Buxaderas*.

«EL SEGURO MEDICO»

Paseo de Gracia, 117. — Tel. 74495.

ACLARACIÓN

En el anuncio de la Academia Práctica inserto en nuestro número anterior, apareció involuntariamente un error en su traducción, que de seguro el lector supo subsanar. Queda, pues, aclarado que la Dirección de aquel establecimiento docente fué ajena por completo a la redacción en castellano del referido anuncio.

INAUGURACIÓN DE UN NUEVO CENTRO DE ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUÑA

Ayer se celebró la inauguración del nuevo centro de Esquerra Republicana de Cataluña del pueblo de Serc.

En este acto inaugural pronunciaron discursos los señores Gil, presidente del nuevo casal; José Torrents, alcalde de Gironella; el presidente del Centro del mismo Partido, del pueblo de La Nou; Bertrán, y el diputado Jaime Sallés.

La concurrencia, que fué muy numerosa, aplaudió los discursos y mostró gran entusiasmo.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

EL DÍA DEL PRESIDENTE

El honorable Presidente de la Generalidad, señor Luis Companys, habiendo suspendido, en atención a las actuales circunstancias, su viaje a Lérida, pasó la jornada en su residencia. Acudió a su despacho, donde celebró diversas conferencias con Madrid, entre ellas una muy extensa con el consejero de Justicia, señor Lluhi.

Le visitaron en su despacho los consejeros señores Martí Esteve, Comorera y el comisario general de Orden Público, señor Coll y Llach, con quienes conferenció extensamente.

A última hora de la tarde fué unos momentos de visita al Casal Català de la calle de las Cortes, presidido por don Artemio Aguadé.

Fuó recibido por el presidente de dicha entidad y demás integrantes de la directiva y por numerosos socios.

El señor Companys mantuvo una conferencia con los miembros de la directiva del Centre, y desfilando a indicaciones de los socios, pronunció un breve discurso, recomendando a todos que, como ha sucedido hasta ahora, sea mantenida la unidad y la disciplina, que con la innegable asistencia de la opinión pública a los ideales de Esquerra Republicana, hacen que este partido vea aumentadas de día en día sus fuerzas y su eficacia como instrumento de gobierno.

ENFERMOS ILUSTRES

Continúa en estado estacionario de gravedad la enfermedad que aqueja al P. Miguel de Espulgues.

El señor Folguera y Durán sigue mejorando.

LOS AVIADORES HERIDOS

Los aviadores heridos en el accidente de aviación ocurrido el sábado por la tarde, subteniente Núñez y cabo Madariaga, continúan hospitalizados, siendo su estado muy grave.

Madrid

Madrid, 30. — La *Gaceta* publica dos decretos, uno relativo a la cesión a la Generalidad de Cataluña del impuesto de derechos reales y otro fijando en 29.764,462'29 ptas. la cuantía del impuesto de derechos reales y sobre transmisión de bienes y de personas jurídicas que han de ser cedidos a la Generalidad de Cataluña.

Los dos decretos son extensísimos y ocupan cinco páginas de la *Gaceta*.

El artículo primero del primer decreto dice que la cesión del impuesto de derechos reales que se hace a la Generalidad en cumplimiento de lo dispuesto en el número dos del artículo 16 de su estatuto y de acuerdo con las normas siguientes, comprende:

a) El impuesto de derechos reales entendido en sentido estricto, con su recargo.

b) El impuesto sobre bienes de las personas jurídicas.

c) El 50 por 100 de toda la parte de los honorarios de los liquidadores que se reserva por el párrafo segundo del artículo 34, de la Ley de 11 de marzo de 1932, para intensificar los servicios de investigación y de inspección de los impuestos.

El 50 por 100 restantes que por dicho concepto recaude la oficina liquidadora de la Generalidad ingresará en el Tesoro con análoga finalidad.

Está consiguientemente excluido de la cesión:

a) El recargo especial establecido para acrecentar el retiro obrero por hallarse afecto al servicio de seguros sociales traspasado a la Generalidad de Cataluña por acuerdo de la Comisión mixta de 27 de diciembre de 1932.

b) El impuesto sobre caudal relictivo.

Artículo 2.º Para determinar el producto íntegro del impuesto de derechos reales que corresponde a Cataluña se ha de tener presente los elementos integrantes de la cesión, tal como los define este decreto y se tomará como base de estudio la de su pendencia durante un período de tiempo que fijará la Comisión mixta, y que no podrá ser inferior a un quinquenio.

El artículo 3.º dice: Que el producto íntegro del impuesto de derechos reales se deducirá el importe de los gastos relativos a su administración y cobranza en Cataluña, los cuales fijará el Consejo de Ministros.

El artículo 4.º dice: Que la cesión de este impuesto será efectiva cuando el importe anual de los servicios que han de ser imputables exceda de la cuantía, también anual, de dicho impuesto o exceda de aquélla.

El artículo 5.º dice: Que el ejercicio de las facultades de la Generalidad, en cuanto a este impuesto, está sometido a la obligación de respetar las tarifas referentes al mismo, establecidas por el Estado, norma precisa a su aplicación.

El artículo 6.º dice: Que la limitación a que se refiere el artículo anterior no será obstáculo para el desenvolvimiento de las facultades exclusivas que, en orden a la legislación civil, corresponden a la Generalidad.

Artículo 7.º De los actos administrativos, referentes a derechos reales que procedan de la administración del Estado o de la Generalidad, no tendrá competencia alguna la otra en cuanto a los puestos cuya gestión administrativa le corresponda. En caso de discordia prevalecerán ante los organismos de la administración, con todos los efectos, los que se derivan de los actos administrativos procedentes de ella.

El artículo 8.º fija la exención jurisdiccional del impuesto. Establece reglas para ello, y dice que corresponden a la Generalidad los impuestos sobre los actos y contratos referentes a bienes inmuebles, radicados en esa región; la transmisión de bienes muebles, cuando el causante de la herencia ha adquirido la condición de catalán.

Las sociedades, domiciliadas en territorio en que cobre el impuesto el Estado, estarán obligadas a satisfacer el impuesto que corresponda a la Generalidad por la parte de su capital que dediquen a operaciones en Cataluña. Recíprocamente las sociedades, domiciliadas en Cataluña, pagarán al Estado la parte del impuesto que corresponda al capital que dediquen a operaciones que se realicen fuera de Cataluña.

La emisión, transmisión, amortización, o consolidación de Obligaciones, cédulas o títulos con garantía hipotecaria o no, o cualquier otro derecho real.

El artículo 9.º dice: Que todo cuanto se refiera a actos relacionados con sociedades afectadas por el impuesto presentarán certificación en la oficina liquidadora que sea competente.

Los artículos 10 al 15 tratan de cosas sin interés.

Madrid, 30. — El decreto referente a la fijación del importe del impuesto de derechos reales traspasados a la Generalidad de Cataluña, dice en su parte dispositiva:

Artículo 1.º A los efectos de lo establecido en el artículo 1.º de la Ley de 15 de setiembre de 1932, y 41 de la ley de Presupuestos para el actual ejercicio, y segundo y concordante del decreto de esta fecha, se fija en pesetas 29.764,462 con 29 céntimos la cuantía del impuesto de derechos reales sobre transmisión de bienes y de personas jurídicas que han de ser cedidos a la Generalidad de Cataluña, de conformidad con el acuerdo que, por unanimidad, tomó la Comisión Mixta, y que a continuación se inserta:

Art. 2.º Se dispone que, con moti-

vo de algunas revisiones propuestas en el Estatuto, el Estado tiene derecho a la revisión de las cifras fijadas en el artículo anterior, ajustándose su determinación al resultado de los procedimientos lentos establecidos en los artículos 2.º al 8.º del decreto de esta fecha.

Artículo 3.º De conformidad con lo dispuesto en el artículo 4.º del decreto de esta fecha, por haberse cumplido las condiciones que en éste se indican, la cesión del impuesto de derechos reales a la Generalidad será efectiva el día 1.º de octubre del corriente año.

Artículo 4.º El Ministerio de Hacienda, por medio de sus organismos respectivos, tiene el derecho de conocer la marcha y el resultado de las gestiones del impuesto cedidos a la Generalidad, a los efectos de lo prevenido en el Estatuto y en el decreto de esta misma fecha.

DEPORTIVAS

AYER, EN LA PISCINA DE MONTJUICH

LA PRIMERA JORNADA DE LOS CAMPEONATOS SOCIALES DEL C. E. MEDITERRANI

Ayer, por la mañana, en la piscina de Montjuich se disputó la primera jornada de los Campeonatos Sociales del C. E. Mediterrani, que resultó altamente interesante por la cantidad de concursantes que participaron.

Sin encontrarse preparado, Lorenzo Muñoz obtuvo una buena marca en los 200 brazas, imponiendo su clase indiscutible entre los demás especialistas.

Digna también de tenerse en cuenta es la actuación de Rafael Ruiz en los 400 libres, al vencer a nadadores conocidísimos en las lides natatorias.

Conjuntamente, en esta reunión natatoria se disputaron los saltos correspondientes al festival para Clubs modestos celebrado hace unos meses.

Muntané obtuvo mercedamente mejor puntuación, que correspondió a la perfección y estilo de los saltos que efectuó.

JOAQUIN PALANQUES, VENCEDOR DE LA PRUEBA POR DEBUTANTES DE LA U. C. BARCELONETA

Tuvo lugar la acostumbrada prueba ciclista por debutantes, que lleva a cabo anualmente la entusiasta entidad U. C. Barceloneta, con motivo de la Fiesta mayor de la barriada.

Los corredores se lanzaron desde buen principio a un tren endemoniado. Puede decirse que la carrera no ofreció ninguna novedad hasta llegar al pueblo de Ullastrell. Entonces, Palanques, Ondres, Fernández, Asens y Gual se lanzaron con todo coraje a la consecución de la prima establecida en el indicado sitio. La ganó Palanques, quien llegó primero al control de firma situado en el Coll de Ullastrell.

Desde este momento, la pugna entre los adelantados fué extremadamente dura, pero todos, evidenciando buena forma, supieron mantenerse en buena posición, a pesar del tren enérgico que se imponía.

La organización de la prueba, en el lugar de llegada, fué perfecto. Fuerzas de seguridad y motoristas del Departamento de Circulación dejaron limpia la calzada por donde entraron los corredores. La clasificación de los corredores establecióse de la siguiente manera:

EUROPA, 3; TARREGA, 3

La igualdad de fuerzas fué la característica del encuentro. Unos y otros jugaron con gran entusiasmo para llevarse la victoria, y la cosa

acabó con un equitativo reparto de puntos.

El primer tiempo acabó con el resultado de 2 a 1, favorable al once propietario. En la segunda parte, el Tárrega reaccionó y consiguió el empate. Y, finalmente, unos y otros volvieron a marcar.

Cuidó del arbitraje el señor Basora. Equipos: *Tárrega*: Florenza, Pont, Serra, Marsá, Colungo, Tronconi, Marimón, Ortet, Cros, Manonelles y Colomer. — *Europa*: Prat, Ventura, Sala, Almiñana, Xifré, García, Corominas, Muntaner, Cañadas, Torner y Juárez.

MOLLET, 1; CALELLA, 1

Mollet, 30. — Equipos: *Mollet*: Masferer, Peiró, Aparici, Fonastre, Sans, Requena, Eugenio, Pujol, Udó, Hernández y Farré. — *Calella*: Zamora, Miró, Colomer, Creixells, Arqué, Inglán, Coll, Garí, Molla, Comas y Napoleón.

Arbitraje: Aycart. La primera parte ha sido muy competida y nivelada. Hernández, a los treinta minutos, ha marcado por el Mollet, y cinco minutos después, Creixells ha cuidado de la obtención del empate.

El segundo tiempo ha sido jugado con mucha dureza y ha habido de todo, menos fútbol.

GERARDIN TRIUNFA EN EL GRAN PREMIO DE LOS SPRINTERS

París, 30. — El Gran Premio ciclista de honor de los sprinters ha sido ganado por el francés Gerardin, que obtuvo 6 puntos.

Después se clasificó el alemán Richter, con 11 puntos, y el belga Scherrens, con 13. — Fabra.

EL GRAN PREMIO DE SEMIFONDO

París, 30. — En la carrera ciclista del Gran Premio de semifondo de Boulogne se ha establecido la siguiente clasificación:

- 1.º, Paillard, que ha invertido 1 hora, 8 minutos, 1 segundo y 3/5.
- 2.º, Metz, en 1 hora, 8 minutos y 13 segundos.
- 3.º, Brossy, en 1 hora, 8 minutos, 15 segundos y 3/5. — Fabra.

DEL ATRACO A LA BANCA ESCRIVA, DE AMPOSTA DETENCIÓN DE CINCO PRESUNTOS ATRACADORES

Después de la detención de dos de los supuestos autores del atraco a la Banca Escrivá, de Amposta, los agentes del rondín especial procedieron a interrogarles, y por sus declaraciones parece ser que se ha llegado al conocimiento total de cómo se verificó el atraco.

de abril. Añadió que los que entongan, a defender a la República, a Cataluña y a todo lo que esto representa.

Además de los dos primeros detenidos, se procedió ayer a la detención de cinco más, que ingresaron, incomunicados, en los calabozos de la Comisaría General. Debido a estas detenciones se ha sabido la forma cómo se planeó e hizo el atraco, quienes tomaron parte en él y quienes dieron las armas.

A pesar de la gran reserva con que se lleva este asunto, sabemos que se han encontrado varias municiones que, al parecer, proceden del cuartel donde servía el cabo detenido Cervera Cervantes, uno de los que tomaron parte en dicho atraco.

Se asegura que hoy o mañana se practicarán dos detenciones más que completarán el servicio.

Una vez detenidos los dos únicos que faltan, serán puestos todos ellos a disposición del juez de Tortosa que está encargado de la instrucción del sumario.

IDIOMAS ESCUELA MASSÉ

30 AÑOS DE INSUPERABLES ÉXITOS

NUEVOS CURSOS :: CLASES COLECTIVAS Y PARTICULARES

RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 14 Y CANUDA, 2.-TEL. 18162



PIBERNAT
CAIXES PER A CABALS
BÀSCULES

Parlament, 9-II - BARCELONA



CINEMA Y TEATRO

Exito - **KURSAAL** - Exito

EL MUNDO ES MIO

Hoy y todos los días

UN EXTRAÑO TAMBOR INDIGENA EN «ESKIMO»

El coronel W. Van Dyke, director de *Eskimo*, la arriesgada aventura cinematográfica del Artico, producida por la Metro Goldwyn Mayer, y que el próximo lunes se estrena en el suntuoso Coliseum, ha enriquecido su colección de curiosidades procedentes de todas las partes del mundo, con un extraño tambor cedido generosamente por «Mala», el principal intérprete de la película que Van Dyke trajo consigo del Artico.

Salón Cataluña

LA PROPIA SUPERACIÓN DE



Bellas canciones. Acción intensa. Una estampa de la Rusia del Zar

En ACTUALIDADES pueden ustedes admirar los Asuntos cortos y Noticiarios FOX

El doctor William Axt pidió que le prestaran este instrumento para incluirlo en la música con que amenizó el bellísimo film. A Van Dyke le gustó la música, y entonces «Mala» le regaló el tambor. Este raro instrumento está formado por una pieza de piel de foca tirante sobre un aro con mango, y se golpea con una vara. Tiene la forma de una gran sartén, y es hoy por hoy una de las piezas más raras y preciosas en la rica colección de curiosidades del director Van Dyke.

Eskimo es un magnífico film patrocinado en América por numerosas entidades culturales y que ha merecido en nuestra ciudad el serlo también por la Sección de Cultura del F. C. Barcelona, respondiendo así a la finalidad con que fué realizada tan importante película, que hoy podremos ver en el Coliseum.

URQUINAONA

Telefonos 25621 - 24513

UN ÉXITO SIN PRECEDENTES

FILM METRO GOLDWYN MAYER



DIALOGADO EN ESPAÑOL

galán que cuenta con más simpatía entre nuestro público.

Indudablemente, cabe esperar, dado todos estos factores que componen la cinta, que su estreno en el Metropol revista los caracteres de un acontecimiento y que nuestro público acuda a admirar una de las grandes obras de Jean Epstein.

KOLISEUM

TELEFONO 18466

HOY, NOCHE, ESTRENO

El más artístico, el más sublime y emotivo en imágenes del director W. S. VAN DYKE



ESKIMO

MALA EL MAGNIFICO

Director:

W. S. VAN DYKE

La más grande película jamás producida



Adquiera sus localidades con anticipación para mañana, noche

El estreno de este film está patrocinado por la Sección de Cultura del F. C. Barcelona

Hoy, tarde, últimas proyecciones de la chispeante comedia

EL MODO DE AMAR

del gran optimista Maurice Chauvalier

Es un film Paramount

Mañana, martes, ESTRENO

WILLIAM POWELL en EL ALTAR DE LA MODA



WARNER BROS-FIRST NATIONAL

Plasmación magnífica de sueños de mujer, en desfiles apoteósicos de modelos y en evoluciones fantasmagóricas de «girls»

INSTANTANEAS BIOGRAFICAS IVAN MOSJOUKINE

Toda la educación teatral i mimica de este coloso de la escena cinematográfica la debe a Rusia, donde muy joven realizó, con el aplauso unánime de todos los públicos, importantes creaciones.

CINE PARIS

Tarde, 4.30. Noche, 9.45

REVISTA PATHÉ

W. C. Fields y Baby Leroy, en UN PAR DE TIOS

Revista femenina.

HARRY BAUER, en

Trágica atracción

Desde su llegada a Francia, Mosjoukine formó parte del primer grupo ruso de producción filmística que trabajaba en el Estudio de Montreuil. Entre las principales producciones que han afirmado su gran talento en la época del cine mudo citaremos las *Mil y una noches*, *El beso ardiente*, *Keen* i *Casanova*.

METROPOL

HOY, LUNES, ESTRENO



Un triunfo del amor sobre la vida. Una lucha entre el honor y el amor

Después de algún tiempo de descanso, Ivan Mosjoukine ha vuelto a la pantalla en las *Mil y dos noches*, su primer film parlante...

Cuando René Barberis se dispuso a realizar el nuevo *Casanova*, que pronto admirará todo Barcelona, presentado por SELECCIONES CAPITOLIO, le pareció la cosa más natural llamar, para que encarnase el papel de protagonista, al actor insuperable que tan triunfalmente había hecho revivir al galante aventurero veneciano en la escena muda.

Astoria

Avenida

Hoy, lunes

Un programa sensacional. La magnífica superproducción Metro - Goldwyn - Mayer

Vuelo Nocturno

John Barrymore, Lionel Barrymore, Robert Montgomery, Clark Gable, Helen Hayes y Myrna Loy

y en este mismo programa, la gran producción Paramount

Tuya para siempre

Frederich March - Sylvia Sidney

EL TITAN DEL CINEMA

ha llegado con sus gloriosas producciones!!

VOLANDO HACIA RIO JANEIRO LAS CUATRO HERMANITAS

Cuando el Empresario presente Cuando el público admire.

Películas como estas reconocerán unánimemente el insuperable valor de los films de la Radio.

DISTRIBUIDORES RADIO FILMS, S.A.E.

Astoria Avenida

Hoy, lunes

Un programa sensacional. La magnífica superproducción Metro - Goldwyn - Mayer

Vuelo Nocturno

John Barrymore, Lionel Barrymore, Robert Montgomery, Clark Gable, Helen Hayes y Myrna Loy

y en este mismo programa, la gran producción Paramount

Tuya para siempre

Frederich March - Sylvia Sidney

PRÓXIMO JUEVES
DÍA 4
ESTRENO
EN
CAPITOL
IVAN MOSJOUKINE
en
CASANOVA
CON
JEANNE BOITEL
MAGDELEINE OZERAY
MARGUERITE MORENO
Dirección
René Barberis
TODO EL ENCANTO GALANTE
DEL SIGLO XVIII, EVOCADO
EN UNA ATMÓSFERA DE ELE-
GANCIA, BUEN GUSTO Y
ALEGRÍA

DEL EDÉN CONCERT. SUS DEBUTS Y SUS ÉXITOS

El famoso coliseo del arte frívolo de la calle Conde del Asalto continúa contando sus sesiones por éxitos rotundos. Las últimas y brillantes actuaciones de la pasada semana han tenido en ésta felicísima continuación con los debuts de las artistas Consuelo Zamora, Pilar del Río, Paquita Flores, Julita Suárez, Fina Carol y María de Castro, selecto ramillete de bellezas y artistas de finísimo dotes, que cosechan nutridos aplausos en cada una de sus felices apariciones. Mercedes Sicilia, gran canzonetista; Les Florettes, pareja de bailes parisién, nueva en Barcelona; Lolita Granados y Julita Reyes, celebrada vedette internacional, son otros atractivos no menos poderosos que contribuyen en gran manera a los llenos diarios del Edén Concert, y, por último, la gran estrella Nita Guery, de fama internacional, nueva en Barcelona, relevante estrella de la canción, pone en el fin de fiesta la nota de arte, buen gusto y simpatía, que acaba de completar la gestión del espectáculo de este centro de la alegría, que es el Edén, cada vez más favorecido del público en atención a los programas que la empresa organiza sin reparar en sacrificios de ningún género.

SALONES CINAES

FÉMINA
Hoy, lunes, tarde, a las 4, y noche, a las 10: Fruta verde, por Franciska Gaal (4.20 y 6.25 tarde y 10.35 noche).

CAPITOL
Hoy, lunes, tarde, a las 4, y noche, a las 10: ¡Qué semana!, por Joan Blondell (5.30 tarde y 10 noche); Carita de ángel, por Bárbara Stanwyck (4.05 y 6.35 tarde y 11.10 noche).

CATALUÑA
Hoy, lunes, tarde, a las 4, y noche, a las 10: Luna de miel para tres (5.30 tarde y 10 noche); Un capitán de cosacos, en español, por José Mojica (4.05 y 6.35 y 11.10 noche).

KURSAAL
Hoy, lunes, tarde, a las 4, y noche, a las 9.45: Una mujer constante; El mundo es mío, por Harry Piel.

ACTUALIDADES
De las 3 de la tarde a la 1 de la madrugada: Reportajes y Noticiario Fox; El cementerio de los barcos.

TEATRO BARCELONA
Compañía Díaz de Artigas-Collado
Hoy, lunes, tarde: Cuenta de una mujer. — Noche: Cinco lobitos.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

TEATRO CÓMICO

Hoy, lunes, tarde, a las 5.15: Las vampiresas, por los mismos artistas de la noche. — Noche, a las 10.15. Despedida de la compañía y beneficio de las señoritas de conjunto. Última representación de Las vampiresas, por Laura Pinillos, Alady, Lepe y toda la compañía y todo el conjunto de señoritas. Finalizará la velada con un espléndido fin de fiesta. — Miércoles, debut de la compañía cómica dramática de Vedrines. Estreno de La embriaguez de la gloria. Primer galán, Angelillo.

TEATRO ROMEA

La compañía del Teatro Lara, de Madrid, representa hoy y cada día, a las 5.15 y 10.15, su obra predilecta: Madre Alegría.

TEATRO POLIORAMA

Hoy, lunes, tarde, a las 5.15, última matinee Harry Flemmeng. — Noche, a las 10.15. Beneficio y despedida de Harry Flemmeng, tomando parte, en su obsequio, Amalia de Isaura y Los 4 diamantes negros.

CHILE CINEMA

Paseo de San Juan, chafalán Rosellón
Hoy, lunes: Revista Fox; La pesadilla de Mickey; Dos corazones y un latido, opereta, por Lillian Harvey y Henry Garat; Tuya para siempre, por los famosos Silvia Sidney y Fredrich March. — Jueves: La máscara del otro, en español.

TEATRO NUEVO

Compañía lírica
Marcos Redondo-Antonio Palacios
Hoy, lunes, tarde, a las 4.30. Butacas, 2 ptas. General, 0.80. Localidades regaladas: Los de Aragón y El Conde de Luxemburgo. — Noche y todas las noches el exitazo: El cantante enmascarado, por Marcos Redondo. — ¡Martes...! ¡Martes...! ¿Qué será...?

PRINCIPAL PALACIO

Palacio del espectáculo
Compañía de revistas de Margarita Carbajal. Director Gerente, Luis Campiña. Últimos días de Las inviolables. — Hoy, lunes, tarde y noche. ¡Precios populares! Butacas, 2 ptas. Tarde, a las 5.15, y noche, a las 10.15. La super revista de gran espectáculo: Las inviolables. Triunfo de Margarita Carbajal, Garriga, Alba y demás partes de la compañía. — Mañana, tarde y noche: Las inviolables. ¡Precios populares! En la presente semana, estreno de la super-revista de Paso, Forns y Alonso: Tres gallinas para un gallo. — Jueves, noche, función homenaje a los autores e intérpretes de Las inviolables, con motivo de la 100 representación de dicha obra. — Se despacha en los Centros de Localidades.

EDEN CONCERT

Teléf. 19627 - NUEVA EMPRESA - Nueva de la Rambla, 12

EXITAZO DE LOS DEBUTS - NUEVOS EN BARCELONA

Consuelo Zamora - Pilar del Río - Paquita Flores
Julita Suárez - Fina Carol - María de Castro

Mercedes Sicilia • **Les Florettes**

Eminente canzonetista

Pareja de baile parisién
Nueva en Barcelona

Lolita Granados • **Julita Reyes**

El alma que baila

Celebrada vedette internacional

SUCCÉS DE LA GRAN VEDETTE INTERNACIONAL

NITA GUERRI

Eminente estrella de la canción. Nueva en Barcelona.



Paseo de Gracia, 57. — Tel. 79681.
Sesión continua de las 3 de la tarde a la 1 de la madrugada. Asiento, 1 pta. — Hoy, lunes, a las 4, cambio de programa. Los señores espectadores de las 3 podrán ver, por el mismo precio, el programa de estreno.

CURIOSIDADES MUNDIALES INTERESANTES REPORTAJES U. F. A.

El canceller Hiller recibe a los representantes diplomáticos. — En el aeródromo de Motokow termina la Vuelta Circular a Europa; y otros. **SOBRE EL PROBLEMA DEL PACIFICO**

Documental de la serie de los Tres minutos. **UN OFICIO IMPERECEDERO** Documental sobre la fabricación de las estatuas de bronce.

NOTICARIOS DE ACTUALIDAD MUNDIAL Según visión Paramount y Eclair Journal.

El Gran Premio de París de Marcha. — La Reina Guillermina procede a la apertura del Parlamento. — El entierro del ex ministro don Jaime Carner. — Una 'empestat' destruye las costas de Los Angeles; y otras. **CÓRDOBA**

Las bellezas y monumentos de esta ciudad. Comentado en español.

OLYMPIA

Circo Ecuestre
Tercera temporada 1934-35
Dirección artística, Manuel Sagrañes
Hoy, lunes, noche, a las 10, grandioso éxito. Gran función de circo. 110 NOTABILÍSIMOS ARTISTAS, 110 Carpi, Monny, Nitto, The Spiras, The Lo Liaseed, Remy Ventura presenta

COCÓ

Redini Tafani
Los 16 caballos de Houke
The Weldon 5 Arlekins, Crhi-Shys
Los 4 Bragars

Troyka, Texie, Augustos de soirée: Toni, Señalada, Pepi, Goliat y Silva. Butacas, 3 ptas. General, 1 pta. Mañana, martes, noche, a las 10, selecta función. — Encargue sus localidades con tiempo en la Contaduría del Olympia y en el Centro de Localidades, plaza de Cataluña, 9.



Hoy, lunes, tarde, a las 4, y noche, a las 10:

LA MARCHA DE RAKOWZY con Camila Horn y Tibor Von Almay.

AVISO

Por error quedan nulas las participaciones del n.º 23178, para el sorteo del 1.º de octubre. Se devolverá su importe.

CRONICA TAURINA

Los que vuelven

El año en que estamos se destacará por la vuelta al ejercicio activo de muchos artistas que pasaban la vida tranquilamente y a quienes la comoción del éxito y de la popularidad les ha hecho volver a las luchas de la juventud. Iniciaron el regreso Rafael el Gallo y Pastora Imperio. Les siguieron Ignacio Sánchez Mejías (que con la vida ha pagado su aventura), Juan Belmonte y ahora Gallito de Zafra. Ayer pisó el torero de Badajoz la plaza de Las Arenas con el mismo deseo e idéntico valor que años antes lo hiciera. Cortó una oreja, y con esto se dará por satisfecho seguramente el torero que en la vida se llama Angel Navas. Cortó la oreja por una faena valentona iniciada con un muletazo de rodillas, en el transcurso de la cual escuchó ovaciones y música al torear por molinetes y rodillazos. Tumbó patas arriba de un estoconazo hasta la bola y un descabello a pulso a «Cortijero», de la vacada de Villarroel, y dió a vuelta al ruedo y salió a los medios ostentando una oreja bien ganada. Su segundo, «Melero», mereció, como el anterior, el honor de un cambio de rodillas con que le saludó, siempre atento, Gallito de Zafra. Y si en su primero salió troycado y al insistir en la suerte le resultó embullada, en este otro toro, el cambio fue ejecutado limpiamente, siendo ovacionado el torero. En una caída al descubierta del reserva, Gallito de Zafra acudió presto al quite, evitando una cornada segura. Don Manuel Azaña ocupaba un palco en unión de unos amigos. Gallito de Zafra le brindó la faena de muleta. Fue valentona y variada su labor con la aranela, y para ponerse a tono con el brindado, toreó con la izquierda sin poner mucha convicción en el toro con esa mano. Al doblar el toro después de un pinchazo, media estocada delantera y un descabello, escuchó el de Zafra muchas palmas, saliendo al tercio a saludar.

Carnicerito de Málaga, que era el primero de la terna, toreó de capa magníficamente a sus dos toros. Si para sus compañeros los toros que les correspondían presentaban defectos, no los tuvieron para Carnicerito. Lo mismo a «Perchelero» que a «Zambombito» les tomó de capa dejándoles llegar cerca, llevándolos embebidos en el engaño y haciéndoles obedecer bajo el influjo de su capotillo. Carnicerito toreó de capa a placer, recreándose en cada lance, toreando con un valor y un temple que se ajustan perfectamente a las modernas normas. Por eso las únicas ovaciones que al torear de capa se oyeron fueron para Bernardo Muñoz. Adelantaba su primero por el lado derecho, y Carnicerito le trasteó valiente y desde cerca. Lo despenó de media en lo alto y dos descabellos, escuchando muchas palmas al retirarse al estribo. A «Zambombito» le saludó con unos lances primorosos y luego le hizo un quite de rodillas soberano. Al repetir toreó a la verónica, llevando la mano baja y dejando quietos los pies. Le ovacionaron. Llegó el toro a la muleta sin temperamento. Carnicerito de Málaga ligó una faena de la que sobresalieron varios ayudados por alto y unos molinetes ejecutados en la misma cuna. Su toro de muleta fue siempre a dos dedos de los pitones, desengañando al bruto a fuerza de valor. Sin embargo, lo mejor que en este toro hizo Carnicerito fue matarlo. El pinchazo y las dos medias estocadas fueron ejecutados con tal precisión y la colocación fue tan ajustada, que por ello dió la vuelta

al ruedo Carnicerito entre una ovación grande.

Luis Morales brilló, como siempre, con la máxima fuerza banderilleando a sus dos toros. Seis pares y medio puso entre grandes aplausos. Al final de los cuatro que prendió a «Estornino», y después de los dos pares y medio que colgó del morrillo de «Corsario», salió a los medios a saludar, obligado por las ovaciones. Ni con el capote ni toreando con la muleta alcanzó la tarde de éxito que tanta falta le está haciendo. La primera parte de la faena al tercero de la tarde fue francamente buena; lo recogió con unos ayudados por bajo pisando el terreno del enemigo y metiéndose en la curva de los pitones; alegró luego la faena con molinetes y pases de pecho mientras la música sonaba; mas, después, la faena bajó de clase, y como el pinchazo y la media estocada no fueron gran cosa, Luis Morales se contentó con dar la vuelta al ruedo, y ya fue bastante. Al toro que cerró plaza no le quiso ver con el capote. Toreó de muleta, y la primera parte de la faena hizo concebir una impresión halagüeña al público. Mas, Morales se dejó encerrar en tablas, y cuando se mascaba el mitin, dobló el toro de un pinchazo hondo y un intento de descabello.

Entre los peones descollaron Bogotá, Manfredi, Corpas, El Americano y Moyita. El Carbonerillo tiró bien la vara en tres puyazos.

EL PRÓXIMO DOMINGO TOREARÁN EN LAS ARENAS CHALMETA, EL SOLDADO Y VENTURITA

Para el domingo venidero ha combinado la empresa Balañá un atractivo cartel de toros. Chalmeta, el Soldado y Venturita se las entenderán con seis buenos mozos elegidos cuidadosamente para que, por sus condiciones de bravura, den el juego que necesitan los buenos diestros para hacer destacar su labor.

Muebles Rey
PLAZOS
PISOS COMPLETOS DE 1,000 a 50,000 pesetas
CONTADO
49, Ronda San Antonio, 49
FONDA DEL LINCE
Fallers, 11 (ampliación del Lince-Bar)
VIAJEROS!
Único establecimiento en Barcelona (dentro de su clase) que al máximo confort añade la máxima economía

CAMPEONATO CATALAN DE FUTBOL

BADALONA, 1; ESPAÑOL, 3

Este partido, que hasta los treinta minutos de la segunda parte había transcurrido sin incidentes de ninguna clase y que había sido jugado con un entusiasmo y bríos propios de un verdadero encuentro de Campeonato, se volvió, hacia sus postrimerías, plagado de nerviosismo y de dureza, pero con tanta intensidad, que deslució por completo el aspecto general de la lucha.

El primer tiempo acabó con un empate a 1 gol. El Español, desde buen principio dió la sensación de mostrarse, en conjunto, superior al Badalona. El once de la vecina ciudad replicó bien al juego españolista, y con entusiasmo y rapidez logró que la lucha se hiciera emocionante, ya que, sin existir un acentuado dominio por parte de ningún bando, las situaciones de peligro se registraron en frecuentes alternativas. La verdadera pugna de la lucha estribó entre la labor de ataque del Español y la firme defensa opuesta por el terceto local Noves, Borrás y Martín, pugna de la que salió con más éxito el triángulo defensivo del Badalona, que hizo una gran actuación. Quizá el cargar demasiado el juego a Bosch, dejando casi aislado a Prat, hizo que el esfuerzo empleado por el Español no tuviera más efectividad, ya que con la firme defensa mostrada por el Badalona era preciso dar mayor movilidad a la táctica empleada.

El primer gol de la tarde fué marcado por el Badalona a los treinta y cinco minutos de juego. Un pase adelantado de Sans a Xiol le remató ciónéste magníficamente. A continuación presionó ligeramente el Badalona e incluso se lanzaron un par de corners contra el Español, sin resultado. Cuando faltaban un par de minutos para llegar al descanso, y en un enredo ante la puerta del Badalona, Iriondo dejó libre la pelota a Padrón, quien lanzó un fuerte tiro raso a ras del palo, que valió al Español el empate.

Por el rendimiento que uno y otro equipo dieron durante la primera parte, era de prever que el que lograra mantener su efectividad de juego resultaría vencedor. El recuerdo de la segunda fase de juego que hizo el domingo pasado el Badalona ante el Barcelona hacía presumir que la tarea del Español sería algo fácil, pero el Badalona, ayer, en lugar de mostrar desfallecimiento, se mostró todavía más peligroso en entusiasmo y moral que en el tiempo anterior, y de aquí que nuevamente se viese la lucha llena de emoción y entusiasmo. El Español salió a imponerse y desarrolló un gran juego, no tan sólo técnico, sino también entusiasta y rápido. Padrón, el verdadero animador de la línea, se multiplicó en todo momento, e Iriondo fué un constante peligro para la defensa del Badalona. Además, tanto Bosch como Prat rindieron perfectamente, dando la línea, en conjunto, una firme sensación de buen juego y peligro.

A los treinta minutos de juego, un corner contra el Badalona, lanzado por Prat, le remató Iriondo, quien marcó así el segundo gol del Español. Este punto provocó una protesta de los jugadores del Badalona, quienes alegaron la existencia de un foul, y las cosas se agravaron de tal manera, que el árbitro expulsó del terreno de juego a Garriga, parece ser que a consecuencia de una agresión. A partir de esto, las cosas fueron de mal en peor, hasta que cuando faltaban unos tres minutos para acabar, un nuevo corner contra el Badalona, bloqueado flojamente por Noves, dió motivo a Iriondo para marcar el tercer gol del Español.

Arbitró Vilalta, bajo cuyas órdenes se alinearon así los equipos: — Badalona: Noves, Borrás, Martín, Camacho, Serracant, Menna, Betancourt, Xiol, Sanz, Garriga y Torres. — Español: Fournier, Arater, Mas, Cifuentes, Solé, Cristiá, Prat, Edelmiro, Iriondo, Padrón y Bosch.

GERONA, 0; JÚPITER, 2

El Gerona ha salido al campo demasiado convencido de su superioridad, pero a medida que va transcurriendo

el encuentro se le ve actuar muy descohesionado, dominado constantemente por el Júpiter, principalmente en la primera parte.

Al reanudarse el partido, el equipo local quiere rehabilitarse de su actuación anterior, por lo que desarrolla un gran juego y embotella al Júpiter, casi durante todos los cuarenta y cinco minutos. Una prueba bien evidente de este dominio y superioridad está en que se han lanzado nueve corners contra el Júpiter, aunque Sala ha efectuado un trabajo formidable que ha impedido todo intento de perforación de su marco. A su magnífica labor se debe principalmente el resultado obtenido por el equipo visitante.

Como ya decimos anteriormente, el Gerona no ha hecho caso del dominio del Júpiter en la primera parte, y hemos visto cómo, a los veintidós minutos, un centro de Casas rematado por García ha dado el primer gol a los del Júpiter. Y dos minutos más tarde, estando el Gerona a la deriva y después de un centro de Diego, el propio García, rematando oportunamente, consigue el segundo punto para los visitantes.

Bajo el arbitraje acertado de Comorera se alienan así los equipos: Júpiter: Solá, Bayó, Daniel, Font, Rosalench, Bardina, Diego, Perpiñá, García, Va y Casas. — Gerona: Panny, Busot, Torredelot, Caselló, Prieto, Maderu, Ferrer, Clará, Xifreu, Balmaña y Pagés.

BARCELONA, 3; SABADELL, 2

Venció el Barcelona, pero pocas veces ha tenido que trabajar más para obtener este triunfo, que indiscutiblemente tuvo en sus manos el Sabadell durante más de media hora. Solamente una reacción del Barcelona en los últimos momentos, propia de los grandes equipos, le permitió apuntarse la victoria.

Efectivamente, el Barcelona se encontró con un once pleórico de entusiasmo, bien competentrado y que jugó un magnífico partido. Tanto fué así, que de haberse mantenido en el tanteador el resultado de 2 a 1 a su favor que marcaba cinco minutos antes de terminar, no lo habríamos podido calificar de injusto. El Sabadell, espléndidamente recuperado, fué ayer para muchos una sorpresa. En general, no era considerado el equipo de la Creu Alta un rival tan peligroso. Pero cuando apenas si faltaban cinco minutos para el final, el Barcelona logró el empate, el Sabadell perdió la moral, y aun en el último minuto tuvo tiempo, en un ataque en tromba, de obtener el tanto que le valía la victoria.

Sin entrar a discutir la legitimidad de la victoria del Barcelona, que supo obtenerla con gran esfuerzo, es indiscutible que el Sabadell se hizo acreedor de un empate, como señalaba el marcador un minuto antes de finalizar el partido. El Sabadell perdió el partido en los momentos transcurridos después de obtener el segundo gol. Entonces tuvo a sus manos, en muchas ocasiones, poder marcar de nuevo, por que el Barcelona demostraba patente desconcierto. No tardó mucho en reaccionar formidablemente el Barcelona, y profetizamos que el Sabadell no podría resistir aquel ataque. Así fué, en efecto, y en los últimos minutos, el Barcelona se adjudicaba dos puntos, que tan difícil tenía cuando todos los asistentes al encuentro daban por descontado que el Sabadell saldría del campo vencedor.

Cierto que durante el transcurso del partido, también el Barcelona había perdido ocasiones inmejorables para marcar, que Masip, en plan de aciertos, paró tiros al parecer imparables, pero no es menos cierto que con los dos últimos tantos pudo el Barcelona compensar de sobra todas las ocasiones que anteriormente no pudo aprovechar. Por su magnífico juego, los dos equipos se hicieron acreedores de la victoria. La logró, y merecidamente, el Barcelona, pero el Sabadell demostró ser un gran equipo y pudo salir del campo vencido, pero con todos los honores.

El juego empezó con ventaja del Barcelona, que salió en plan de vencedor. La movilidad de sus interiores

hizo trabajar todo el equipo, y a los cuatro minutos de juego marcó el primer tanto. Morera cedió atrasado a Berkessy, y éste adelantó el esférico; el propio Morera pasó el balón cruzado entre los dos defensas, y Raich, muy oportuno, llegó antes que Masip, y de un fuerte tiro incrustó el esférico en las mallas. El tanto desconcertó al Sabadell y el Barcelona dominó con bastante intensidad durante un cuarto de hora. Recordamos como jugadas importantes dos tiros de Pedrol y Cabanas que bloqueó, seguro, Masip. Lentamente reaccionó el Sabadell, y a los treinta minutos de juego, un magnífico avance de toda su delantera, en que intervinieron Calvet, Gual y Esteve, terminó con un centro de éste, que Sangüesa, entrando resuelto, envió con la cabeza a las mallas, logrando de esta forma el primer empate.

La segunda parte empezó poniendo en peligro las dos puertas, provocadas, ante la puerta de Nogués, por la actuación del ala Barceló-Esteve, que jugó muy bien. Después presionó el Barcelona, que tiró tres corners seguidos contra los sabadellenses, pero a los diez y ocho minutos de juego, una magnífica jugada de Esteve obligó a la defensa del Barcelona a ceder corner, que tiró el propio Esteve, con tanto acierto y precisión, que el balón, sin que lo impulsara nadie más, entró directo en las mallas, valiendo el segundo tanto al Sabadell.

Este tanto hizo aumentar la emoción entre los espectadores.

El Sabadell se creció con la obtención del tanto y continuó atacando la puerta del Barcelona, perdiendo algunas ocasiones, como, por ejemplo, un tiro de Barceló, que el poste interceptó. Por su parte, el Barcelona se libró a un gran ataque, y Masip, en dos fantásticos plongeones, interceptó dos tiros rasos de Morera, el delantero más peligroso del Barcelona.

Al finalizar el partido, el Barcelona redobló aún sus ataques, y el Sabadell dió la sensación de cansancio. Se tiraron tres corners seguidos contra la puerta de Masip. El tercero fué tirado por Cabanes, quien puso el balón a los pies de Raich, y éste, oportunamente, de un tiro raso aprovechó la confusión que había ante la puerta para introducir el balón, marcando el segundo empate, y en el último minuto, en un ataque del Barcelona, Cuzmán chutó a gol, Masip no blocó bien, y Escolá, oportuno, se apuntó el tanto de la victoria.

Arbitró con acierto el señor Castarlenas, y los equipos fueron: Barcelona: Nogués, Zabalo, Arana, Guzmán, Berkessy, Pedrol, Ventolrá, Raich, Escolá, Morera y Cabanas. — Sabadell: Masip, Morral, Blanch, Gracia, Font, Mota II, Sangüesa, Calvet, Gual, Barceló y Esteve.

GRUP B

Sans, 2; Sant Andreu, 1
Martinec, 7; Noia, 0
Reus, 3; Santboià, 0
Europa, 3; Tàrraga, 3
Sant Cugat, 1; Manresa, 3
Terrassa, 5; Horta, 1
Mollet, 1; Calella, 1
Illuro, 3; Granollers, 2
Poble Nou, 5; Palafrugell, 0

Primer grup

Sans, 4 punts.
Martinec, 4.
Sant Andreu, 2.
Reus, 2.
Santboià, 0.
Noia, 0.

Segon grup

Terrassa, 4 punts.
Europa, 3.
Manresa, 2.
Horta, 2.
Tàrraga, 1.
Sant Cugat, 0.

Tercer grup

Illuro, 4 punts.
Calella, 3.
Granollers, 2.
Poble Nou, 2.
Mollet, 1.
Palafrugell, 0.
Tots els equips han jugat dos partits.

Classificació

| | | | | | | |
|-----------|---|---|---|----|----|---|
| Barcelona | 3 | 3 | 0 | 16 | 2 | 6 |
| Espanyol | 3 | 1 | 2 | 7 | 5 | 4 |
| Sabadell | 3 | 1 | 1 | 7 | 5 | 3 |
| Girona | 3 | 1 | 1 | 5 | 6 | 3 |
| Júpiter | 3 | 1 | 0 | 2 | 13 | 2 |
| Badalona | 3 | 0 | 0 | 3 | 9 | 0 |

CASTELLA, CANTABRIA I ARAGÓ

Ràcing-Zaragoza, 3-1.
Athlétic-Valladolid, 0-0.
Logroño-Madrid, 1-4.

COPA BASCA

Osasuna-Athlétic, 3-1.
Baracaldo-Alavés, 4-0.
Irun-Donostia, 3-4.

GALÍCIA I ASTÚRIES

Avilés-Celta, 3-3.
Ràcing-Deportivo Coruña, 1-3.
Spòrting-Oviedo, 2-3.

VALÈNCIA I ANDALUCIA

Retis-Múrcia, 3-0.
València-Levante, 1-0.
Hèrcules-Sevilla, 4-1.

AUTOMOVILISMO

STUCK GANA EL GRAN PREMIO MASSARYCK

Praga, 30. — Ante una multitud que los periódicos estiman en más de cien mil espectadores, se ha disputado en Brno, provincia de Moravia (Checoslovaquia), la carrera automovilista Gran Premio Massarick, a la que han asistido las autoridades checoslovacas y representaciones de las Legaciones acreditadas en esta capital.

La carrera ha sido muy interesante y su resultado ha sido el siguiente: Primero. Von Stuck, que cubrió los 495 kilómetros de que constaba el recorrido en 3 horas, 53 minutos, 27 segundos y 9/10, o sea a una velocidad media de 127'440 kilómetros. Record batido por más de 10 kilómetros.

Segundo. Faggioli, que ha empleado 3 horas, 56 minutos, 24 segundos y 5/10.

Tercero. Nuvolari, que invirtió en el recorrido 3 horas, 57 minutos, 14 segundos y 1/10.

Los cuarto y quinto lugares de la clasificación han sido otorgados a Loimingen y Varzi, respectivamente. — Fabra.

Clasificación de la carrera de 1,500 c. c.

Primero. Farina, en 3 horas, 58 minutos, 49 segundos, a una velocidad media de 109'800 kilómetros.

En segundo lugar se ha clasificado el corredor Bargaller.

GIRONÉS



TORRES

«Clou» de la reunión del miércoles en el OLYMPIA

Entrada general: 3 pesetas

BOXEO

GIRONÉS - TORRES

La enorme masa de aficionados que llenó hasta los topes el gran coliseo de las Rondas con ocasión del primer choque entre Gironés y Torres, recuerda con delectación la formidable batalla que se libró, de campana a campana, durante los diez rounds concertados, haciendo gala ambos pugiles de una resistencia excepcionales. Ello quiere decir que en el

aspecto fondo nada tenía que envidiar uno al otro. Ahorrar bien, de tener dos rounds más en el repertorio, Gironés-Torres, ¿hubiese podido ser para alguno de ellos la mayor distancia un handicap decisivo para el desenlace?

EN EL NUEVO MUNDO SEGUNDA ACTUACIÓN DEL EQUIPO ARGELINO

Primer combate, a 4 rounds, Bourros.
Segundo combate, a 6 rounds, Serano-Vives.
Tercer combate, a 8 rounds, Giménez-Hamid II.
Cuarto combate, a 10 rounds, Félix Pérez-Si Ali.
Quinto combate, a 10 rounds, Esplugas-Ali.

EL HOMENAJE A LOS SEÑORES CLOLS Y CASALS

Hoy, a las nueve y media de la noche, tendrá efecto, en el restaurant Patria, el ágape de homenaje con que desean agasajar a sus compañeros de Federación Catalana de Boxeo, señores Clols y Casals, los demás elementos de directiva.

CICLOS Y ESPORTS



HÍPICAS

SE SUSPENDIERON LAS CARRERAS DE OTOÑO

En atención a que cada día anochece más pronto en esta época del año, y a las probabilidades de lluvia, el Comité de Carreras de la Sociedad Hípica de Mallorca acordó suspender la temporada de otoño que tenía proyectado realizar en el Hipódromo de Casa Antúnez, a base de carreras al trote enganchado. En cambio, tiene el proyecto de organizar una gran temporada de carreras al galope y al trote, durante la próxima primavera y verano siguientes, empezando en abril y terminándolas el último día de septiembre. Además, existe el propósito de efectuar obras en el Hipódromo a fin de, en lo posible, mejorar sus condiciones y remozarlo.

NATACIÓN

II TROFEO MARE NOSTRUM, OTRA VEZ EN PODER DEL C. N. BARCELONA

Ayer, en la piscina del Club Natació Terrassa, bajo la organización del Club Femení d'Esports, fué disputada la segunda prueba del Trofeo Mare Nostrum, que se adjudicó el C. N. Barcelona otra vez, gracias a las victorias de las señoritas hermanas Soriano y Ros, las cuales vencieron en todas las pruebas que puntuaban para el citado Trofeo. Concurrieron nadadoras del Club de Regatas de Palma, representado por la señorita Guardir; Club Natació Sabadell y Ploms de Reus; Club Femení d'Esports y el C. T. N.

ATLETISMO

PRIMERA VUELTA A PIE DE LA BARCELONETA

Esta prueba a tenido lugar, organizada por la sección de atletismo de la B. C. C. Avant, en un circuito de 5 km., y fué reservada para neófitos i debutantes.

El resultado fué el siguiente: Luis Miró (Faet), en 15 minutos y 29 segundos.
Antonio Bondía (Faeg), en 15 m. 39 s.

José Alcaina, en 15 m. 41 s.
Francisco Devesa, José Estaller, Guillermo Baró, hasta 97 clasificados.

Recorrido: Dos vueltas al siguiente circuito: Salida del Paseo Nacional, siguiendo por las calles de Balboa, Giner, Calderón, Playa (final Casino de San Sebastián) y Paseo Nacional.

RUGBY

nales. Ello quiere decir que en el
Resultados de ayer
Samboiana, 18; Cornella, 5
Albigenses, 21; Buc, 6